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REGIONÁLNA PREHLIADKA DOS 
Organizátori: 

Banskobystrický samosprávny kraj - Novohradské osvetové stredisko v Lučenci, 
Miestne kultúrne stredisko Kokava nad Rimavicou  

14. november 2015 Kultúrny dom Kokava nad Rimavicou 
 

13:00 hod. Divadlo Stužka Kokava nad Rimavicou 

Žltá ľalia (na motívy balady J. Botta) 
 
DS Stužka vznikol pri MKS Kokava nad Rimavicou v roku 2013. Jeho členmi sú 
bývalí členovia a vedúca súboru Eňoňuňo z Kokavy nad Rimavicou, členka sú-
boru Samá ochota z Utekáča a mnoho nadšených spriaznených duší. Prvá spo-
lupráca bola zhmotnená v predstavení Hriech na motívy básne Vodník od K. J. 
Erbena. Toto predstavenie mal súbor možnosť zahrať aj na celoslovenskej 
prehliadke divadiel mladých FEDIM 2014 v Tisovci. V tomto roku členovia sú-
boru pripravili divadlo poézie. Je to hra na motívy balady J. Botta Žltá ľalia, 
s ktorou sa zúčastnili aj na krajskej prehliadke divadiel poézie Sládkovičova 
Radvaň v Banskej Bystrici, kde obsadili 2. miesto. Porota konštatovala, že: „V ré-
žii Evy Švingalovej priniesli pôsobivé predstavenie postavené na viacrozmer-
ných prvkoch s dobrým hereckým obsadením.“ 

Upravila: Eva Švingálová  
Hrajú: Stanislava Laurincová, Katarína Repková, Lucia Šuniarová,  
Veronika Vrábľová, Ján Šuniar, Erik Strunga, Miroslava Bencová,  

Soňa Ňuňuková,  
Réžia: Eva Švingálová 
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14:00 hod. Divadelný súbor Strašidlá Lupoč                                                                                                                   

Na svitaní (na motívy hry I. Bukovčana Kým kohút nezaspieva)                                                                                                                                                 

 
Divadelný súbor Strašidlá založili mladí ľudia z Lupoče v roku 2011 a na svojom 
konte má zatiaľ päť divadelných hier. Premiéru svojej najnovšej hry Na svitaní, 
ktorá je venovaná 70-tému výročiu ukončenia 2. svetovej vojny, uviedli Lupo-
čania 18. júla 2015 v kultúrnom dome v Haliči.  
Divadelné predstavenie Na svitaní je prepracované na motívy hry Kým kohút 
nezaspieva od Ivana Bukovčana. Dej sa odohráva na pozadí doznievajúcej 
druhej svetovej vojny, keď v malom mestečku ešte stále platia jej nepísané 
pravidlá. Predstavenie Vás vtiahne do historických súvislostí a medziľudských 
vzťahov vyhrotených situáciou, v ktorej sa nechtiac ocitli náhodne zaistení ľudia 
uväznení v pivnici domu, ktorá zároveň predstavuje aj temné zákutia ich duší. V 
tomto prostredí sa postupne vykresľujú charaktery postáv, keď sa každý 
odhaľuje viac nielen sám pred sebou, ale aj pred ostatnými. Navonok dianie 
diriguje nemecký dôstojník, ale v skutočnosti je už v tom paralelnom svete 
dávno rozhodnuté o osudoch jednotlivcov, ktorých svojím neomylným pohľa-
dom sleduje tá najspravodlivejšia zo všetkých... 

Upravil: Patrik Protuš                                                                                                                                         
Hrajú: Miroslava Kaňuchová, Anna Gašparovski, Nikoleta Malatincová, 

Dominika Pivková, Jana Gašparovski, Patrik Protuš, Miroslav Kaňuch,  
Patrik Šulek, Dušan Ambróš.                                          

 
 

16:00 hod Divadelný súbor Havkáči Tomášovce                                                                                                                                    

Starý zaľúbenec (na motívy frašky J. Chalupku)  

 
Divadelný súbor ,,HAVKÁČI" bol založený na konci roku 2011 a svoju prvú pre-
miéru mal vo februári 2012. Zakladateľkou súboru a režisérkou je Ľubica Hrn-
čiarová. Piatou hrou v poradí je Starý zaľúbenec. Je to fraška v troch dejstvách z 
Kocúrkova o láske, ktorá kvitne v každom veku, a o kare, ktorý sa na svadbu 
premení. Vdovec a umelec Ignác Pomazal nestihne ešte ani ženu pochovať a 
jemu sa už sníva o láske. Po smrti svojej ženy sa chce oženiť s mladou 
chovanicou, ale tá sa svadbe vyhne. O jeho priazeň sa uchádzajú aj tri dámy v 
jeho veku, ktoré sa mu však zdajú „pristaré“. Ktorá z nich mu je nakoniec 
súdená ? Nechajte sa prekvapiť...                                                              



Regionálna prehliadka DOS 2015 
 

3 

 

 
Hrajú: Brigita Petianová, Ján Mičuda, Ján Petian, Ján Fulajtár, Renáta Macková, 

Mária Kúkeľová, Michal Gubo, SlavkaGubová                                                                                                                                                             
Réžia: Ľubica Hrnčiarová. 

 
18:00 hod. Divadelný súbor Timrava Lučenec  

Ťapákovci (na motívy novely B. S. Timravy)                                                                                                                                                          

 
Divadelný súbor Timrava oslavuje v tomto roku 70. výročie. Vznikol v roku 1945 
pri MO MS a ešte v tom roku prijal meno Timrava. Už od svojho vzniku sa 
úspešne prezentoval na celoslovenských súťažiach a bol účastníkom Jiráskovho 
Hronova, čo znamenalo, že patril k špičke vtedajšieho ochotníckeho divadla. Po 
úspechoch v päťdesiatych a šesťdesiatych rokoch nastalo obdobie normalizácie 
a prinieslo dočasný zánik úspešného súboru. Prvým predstavením, v okt. 1945 
bola „Marína Havranová“ od Ivana Stodolu v réžii Pavla Karasa. Prvé pred-
stavenie sa hralo v miestnosti Meštianskej besedy, potom v Živnostenskom 
dome a neskôr v Redute, ktorú však po zrútení časti javiska v r. 1969, po-
chopiteľne počas predstavenia, zatvorili na 25 rokov. Timrava prešla dlhú cestu, 
slávy aj neslávy, ale v roku 1987 opäť povstala a hrať začala. Súbor uviedol od 
svojho vzniku viac ako 100 premiér.  
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Vystriedalo sa mnoho režisérov a ešte viacej hercov. V roku 1987 sa podarilo 
DOS oživiť, kedy sa pri príležitosti 120. výročia narodenia B. S. Timravy prezen-
toval inscenáciou jej poviedky Hrdinovia. Odvtedy každý rok premiéroval novú 
hru. V roku 1994 postúpil s inscenáciou „Evanjelium nie na dni sviatočné“ na 
Scénickú žatvu. Rok 2007 sa stal začiatkom pre OZ Timrava, ktorého súčasťou je 
aj DS Timrava. Takto vznikla nová éra s omladeným kolektívom a začala sa písať 
nová história DS Timrava. Pod režisérskou taktovkou sa vystriedali viacerí, ale 
najznámejší je Arpád Szabó. Predsedníčkou OZ Timrava je Sylvia Golianová. 70. 
výročie oslávi súbor inscenovaním novely B. S. Timravy Ťapákovci. Dramatizáciu 
Ondreja Šulaja pre potreby súboru upravil A. Szabó. Príbeh Ťapákovcov sa 
odohráva v Políchne pred 1. svetovou vojnou...  
 

 
 
Hrajú: Eliška Lorincová, Pavol Pokorádi, Erika Podhorcová, Ivan Horváth, Marián 

Šulek, Lýdia Poláková, Ján Havran, Laura Cabanová, Róbert Hronec, Dušana 
Nôtová, Matej Gajdoš, Ester Maráková, Anton Šuli, Miroslav Vítek, Adriana 

Valachová                                                                     
Scéna: Dušan Krnáč, Árpi Szabó 

Réžia: Árpi Szabó  


